

有安然都安然



王安然安抚受灾村民。

本报记者 董存春 雷行星 实习记者 周子杰 文/图

10月20日,市规划自然资源局、市应急管理局、巫山县委县政府举行会议,表扬成功预警处置铜鼓镇碓窝子坪特大滑坡灾情的单位和个人。其中,地质灾害群测群防员王安然获得通报表扬。

王安然不负芳华岁月,用行动践行“守土有责、守土负责、守土尽责”的承诺。她获得荣誉,不仅是对她个人的褒奖,也是全体巫山地质灾害群测群防员的光荣,更是对地质灾害群测群防员守护巫山群众安全的充分肯定。

地质灾害的“侦察兵”

10月23日下午,烈日当头。记者在碓窝子坪特大滑坡现场见到了骑着摩托车前来巡查的王安然,只见她手上拿着卷尺、笔记本等工具,对周围的树木等自然环境进行观察后,来到一处房屋前,拿出卷尺仔细测量房屋裂缝。接着,她翻开笔记本做下记

录,并对前一天的监测数据,结合专业知识,确认隐患威胁程度暂时没有变化,再把相关数据上报。

“今天巡查时没有发生任何异常,要告诉村民特别注意,不要前往警戒线区域内。”记者注意到,王安然查看完碓窝子坪地质灾害点后,立刻在笔记本上将隐患、注意事项记录下来,然后才放心离开。

现年38岁的王安然是水流村综合服务专干,两年前兼任地质灾害群测群防员。身为一名地质灾害群测群防员,她在汛期每周二、五对地质灾害点位置进行检查,遇上连雨、暴雨天气每天对山坡、道路等地进行巡查,发现情况及时上报和处理。

“碓窝子坪周围都是山坡,土质松软。尤其在雨季或强降雨天气都很有可能滑坡,每次巡查都要多加留意。”王安然对村里的每一寸土地都很熟悉,对地质灾害区域内每一条道路哪一段陡峭、哪一段狭窄,她更加了然于胸。

水流村地处坡度大区域,属于地质灾害易发区,全村共有2处地质灾害点,每一处灾害点都关系着周边村民的生命财产安全。为此,她负责的区域每次巡查都特别主动、细致、精准,像侦察兵一样不放过任何一个异常信息。

深得民心的“女骑士”

碓窝子坪地质灾害点海拔高度300米至700余米,山高坡陡,居住群众多。王安然深知肩上责任重大,她每次巡查时都格外用心。

巡查过程中,她经常走路一趟巡查下来,要大半天的时间,就吃点饼干、方便面来充当午饭,有时就在乡亲们家中一起吃,长此以往也不是办法。为此,她学会了骑摩托车,还练就了十分过硬的骑行本领,大大提高了工作效率,现在一趟巡查下来也就1个多小时。

“这个女娃吃得苦,每次去巡查地点都要从我家门上过,骑车技术比好多男同志都要好。”村民曾辉告诉记者,有王安然在他们十分放心。

这个平凡而坚毅的“逆行”身影,给村民带来无比的信任和力量。谈到对王安然的印象,村民纷纷表示,每当下大雨,村民都是往屋里跑,只有她一人使劲往外冲。越是极端天气,她跑得越着急,实实在在用脚步丈量守护村民的安全。

近期,受连雨天气影响,碓窝子坪发生850万立方米特大型土质滑坡,造成42栋房屋倒塌。因王安然提前发现险情,及时报告,当地政府果断避险转移受威胁群众103户196人,避免了143人可能因灾伤亡。

这是一个令人惊叹的事实。成功避险的背后,离不开用生命守护生命、用生命扛起使命的“女骑士”王安然。

“这些都是我应该做的。我希望通过自己的工作,更好地保护群众生命财产安全。”王安然表示。

村民安全“守护神”

10月上旬,连日的降雨,让王安然绷紧

了安全这根弦。她每天至少一次前往碓窝子坪地质灾害监测点巡查,翻山越岭、爬坡过坎,当好一方“守护神”。

在碓窝子坪山势下滑的前半小时,196位村民全部撤离,王安然亲眼目睹了一栋房屋“轰隆隆”倒地,被泥土吞噬。所到之处,梯田尽毁,金黄的稻谷瞬间被泥土冲走。

“等人员全部撤离完后,站在警戒线外面,看到房屋开始出现倒塌,心里只有一个念头,万幸,人员都安全。”王安然告诉记者,灾情未造成一人伤亡。

灾害发生后,王安然继续加强巡查。山体的缝隙是否扩大、位置是否发生移动,这些都是她巡查的重点,更是把隐患点的每一个细小变化用本子记录下来清清楚楚。白天她还挨家挨户宣传不能前往滑坡警戒线区域内,并积极投入到受灾群众安抚安置工作中,让受灾群众安心。

“小王,这次滑坡没有出现人员伤亡,你是最大的功臣,多亏你及时发现、上报,组织群众撤离,不然后果不堪设想。不然我这条老命就没了。”一位60多岁的老大爷道出了这番话。

老大爷对王安然竖起大拇指。如果说别人是干一行,爱一行,那对王安然这位地质灾害群测群防员来说,是一名党员、一个村干部的初心和使命,她把村民的生命安全看得比自己的生命更重要。

“地质灾害巡查关乎村民的生命和财产安全,下一步我将积极配合铜鼓政府安置好受灾群众,帮助他们重建家园。”王安然告诉记者,通过这次滑坡灾害,她进一步认识到群测群防工作的重要性,要更加密切地关注所有监测点,测量精准的数据,以防灾害再次发生。

和王安然一样的地质灾害群测群防员在巫山还有很多,他们平凡而执着地用实际行动,守护着家园、保一方平安。



儿童支原体肺炎增多

医务人员支招如何辨别和预防

本报讯(记者 杨新宇) 秋季以来,全国各地儿童肺炎支原体感染增多,记者从县卫健委获悉,巫山城区几家医院也出现这一情况。

10月26日,记者走访县人民医院儿科门诊发现,很多患儿出现咳嗽、发热等症状,肺炎支原体感染患儿占比有所增加。

由于肺炎支原体对上、下呼吸道都会有影响,初期感染上呼吸道时,存在和普通感冒相似的症状,例如鼻塞、咽痛、发热等。

所以医务人员特别提醒市民们,在肺炎支原体流行季,如果学龄期儿童出现呼吸道感染症状,有发热持续不退,咳嗽加重等情况时,家长要特别警惕,可能有肺炎支原体感染。若幼儿明确有肺炎支原体感染,又出现持续高烧,精神萎靡,咳嗽伴有呕吐等情况,需要及时就医。

县人民医院儿科主治医师徐冰滢告诉记者:近期气候变化大,感冒多。尤其儿童近期出现感冒症状,更要警惕支原体感染引起

的肺炎。它主要表现为反复高热、频繁咳嗽。目前最常用的药物是大环内酯类抗菌药物。病情较轻可以门诊治疗,严重的需住院治疗。暂无疫苗预防,但我们可以采取一些措施预防感染。

医务人员提醒大家:肺炎支原体主要通过呼吸道飞沫传播。日常预防中,首先要多通风,少聚集,平时在家每日最好开窗通风2到3次,每次15到20分钟,近期避免带孩子到人员密集、通风不良的公共场所;其

次要保持良好的个人卫生习惯,勤洗手、勤漱口;最后,要开展适度体育锻炼,保持充足睡眠,合理饮食,综合提高孩子的免疫力和抵抗力。



“城管蓝”送培训到乡镇



本报讯(雷行星 通讯员 龚亚军 邹炎 文/图) 10月25日至27日,县城市管理局率队赴大昌镇试点开展“‘城管蓝’送培训”服务活动,积极推动乡镇(街道)城市管理执法水平提升。

培训中,县城管局派出20名执法人员、4台执法车、10台执法记录仪和无人机,对大昌镇综合执法大队开展业务培训,分别就8+19项行政执法事项开展精准解读,以及路段上现场执法技巧、城市管理法律法规、执法程序运用、法律文书制作、立案调查等多项办案技能、理论技术进行专题培训。同时,为强化培训效果,扩大镇街执法影响力,还开展了路段实景执法培训,现场对大昌镇街上门商户和老百姓开展一对一城市管理法律法规宣传讲解,对摆摊不规范的商户进行现场整改,并指导大昌镇执法人员对违规商户下发限期整改通知书。围观老百姓纷纷点赞:“这才是文明执法,大家都不摆出来是一样的!”

据了解,城管局此次培训为期3天,目的是要在最短时间内帮助乡镇(街道)综合执法大队尽快进入角色,避免出现法条不熟悉、理论不扎实、执法不规范、服务不到位等,并为接下来在全县乡镇(街道)全面铺开行政执法事项下沉镇街工作打下坚实的基础。

执法人员现场劝导商家。



首届“逐梦杯”教职工男子篮球赛总决赛举行

本报讯(记者 郝燕来) 10月27日,首届“逐梦杯”教职工男子篮球赛总决赛在县职教中心开赛。

开赛现场,裁判员、运动员方队精神抖擞,有序步入赛场;裁判员代表和运动员代表,分别进行宣誓,表示一定遵守比赛规则,尊重运动员,服从裁判员,认真对待此次篮球比赛,弘扬优秀体育精神。随后,比赛正式开始。奋力抢断,穿插跑位,跳跃投篮……赛场上,篮球队员们防守、攻击不断变换,一次次上演精彩进球,展示精湛球技。赛场外,观赛嘉宾们呐喊助威,欢呼声、喝彩声一阵盖过一阵。

据了解,首届“逐梦杯”教职工男子篮球总决赛,共有来自巫山中学、巫山二中、泰昌初中、县职教中心等学校的12支球队参加;参加总决赛的12支球队分为2组进行单循环比赛,设一、二、三名名次奖。总决赛将一直持续到10月30日,比赛地点在职教中心和巫山中学。

“逐梦杯”教职工男子篮球赛的开展,推动了全县教育系统群众性体育工作蓬勃开展,丰富了广大教职工业余生活,对提高广大教职员工的身体素质和健康水平大有益处。

县检察院开展“莎姐守未”专项活动

检察长上法治课

本报讯(记者 杨新宇) 10月24日,县检察院检察长为巫山初级中学全体学生上了一堂印象深刻的法治课,拉开了县检察院“莎姐守未”专项活动法治宣讲的序幕。

针对未成年人犯罪和受害案件的增多,李兴明检察长围绕性侵害的相关案件、认识误区等进行了生动的讲解,重点介绍了防范性侵害的有效手段和维权方式,引导同学们正确保护自己,远离性侵害行为,让未成年人深入领会学法守法的重要性。

下一步,县检察院院党组成员将陆续走进各中小学校开展预防性侵害的专题讲座,全力守护未成年人健康成长。

(上接第一版) 优先保障“三保”支出,切实保障和改善基本民生,努力实现惠民有感。

会议听取了县人民政府关于畜牧产业发展情况报告审议意见研究处理情况的报告。会议强调,畜牧业是农业农村经济的重要支柱产业,也是保供惠民生的大产业。县人民政府及各有关部门要优化产业布局,统筹好现代农业、生态保护、土地利用等专项规划,为畜牧业争取发展空间、破解发展瓶颈,全力支持畜牧业做大做强,实现经济效益、社会效益和生态效益共赢。要创新发展模式,延伸产业链条,坚持和完善“企业+合作社+基地+农户”等运行模式,发挥龙头企业示范带动作用,推动企业与农户风险共担、利益共享,提升畜牧业产品质量、效益和竞争力。要加强政策扶持,完善科技人才引进机制,加强技术培训和指导,降低融资门槛,拓宽保险覆盖面,增强市场竞争力,促进畜牧业持续健康发展。

会议听取和审议了县人民政府关于县第十八届人大三次会议代表所提建议办理情况的报告。会议强调,代表所提建议反映的是民意,体现的是民愿,具有鲜明的人民性。办好代表建议是国家机关和组织的法定职责。县人民政府及各有关部门要坚持以人民为中心的发展思想,把真正解决问题作为建议办理的出发点和落脚点,落实“一把手”责任制,用心用情把代表建议办实、办好。要规范办理流程,坚持办前、办中、办后“三见面”,加强与代表的沟通联系,细化工作方案,清单式推进,确保“办理高质量”。要强化跟踪督办,建立人大专委会对口督办、常委会委员协同督办、人大代表参与督办、承办单位自主督办的“大督办”格局,落实“两次评价”机制,抓好跨年度建议“回头看”,形成闭环管理,做到“件件有着落、事事有回音”。

会议还审议了相关人事任免议案,并表决通过了相关人事任免事项。县人大常委会给新任命的同志颁发了任命书,并举行宪法宣誓仪式。

县人大常委会副主任王军、陈恭福、宋传勇出席会议。县人民政府副县长乔澎、王军,县人民法院院长张琼列席会议。

县十八届人大常委会第十三次会议召开

市民若发现网上假新闻和新闻敲诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

初级技术经纪人培训27日开班

本报讯(记者 杨新宇) 我县初级技术经纪人培训,10月27日在江山红叶两江假日酒店开班。工业园区、各乡镇(街道)、科技型企业、县科技局相关人员参加培训。

开班仪式上,首先,县科技局相关领导和重庆易智网科技有限公司相关领导先后致辞;随后,西南大学食品科学学院高级实验师张玉开启培训第一课——《案例研讨与

分析》。

据悉,本次培训采用“线下培训+线上授课”的授课方式,按照《国家技术转移专业人员能力等级培训大纲》等相关要求,重点

围绕技术商品与技术市场、技术转移与成果转化、技术经纪与技术经纪人(技术经理人)等内容开展培训,共16门课程,24学时。